
RIKSDAGENS PROTOKOLL
1899. Första Kammaren. N:o 5.

Tisdagen den 7 februari.

Kammaren sammanträdde kl. 2,30 e. m.

Justerades protokollet för den 30 nästlidne januari.

Herr talmannen meddelade, att från aflidne f. d. kaptenen C. E. 
Casparssons anförvandter ankommit en skrifvelse, hvilken nu upplästes, 
så lydande:

Till talmannen i Riksdagens Första Kammare.

Djupt gripna såväl af det varma erkännande, som Riksdagens 
Första Kammare i skrifvelse af den 3 dennes egnat vår aflidne käre 
anförvandt f. d. kaptenen, kommendören med stora korset af Kongl. 
Maj:ts nordstjerneorden m. m. Carl Edvard Casparsson, som ock 
af kammarens deri uttalade deltagande i sorgen och saknaden öfver 
den bortgångne, får jag till och genom eder, herr talman, å egna 
och öfriga slägtingars vägnar frambära uttrycken af vår vördsammaste 
och innerligaste tacksamhet.

Stockholm den 7 februari 1899.
Chr. Hamp. Mörner. 

öfverste och sekundchef för lifgardet till häst.

Herr statsrådet- Anne>'stedt aflemnade Kongl. Maj:ts nedannämnda 
nådiga propositioner till Riksdagen:

l:o) med förslag till ändrad lydelse af §§ 5 och 6 regerings­
formen;

2:o) med förslag till lag angående ändrad lydelse af 11 kap. 
rättegångsbalken m. m.;

3:o) med förslag till lag om handräckning åt utländsk domstol 
m. m.;
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4:o) med förslag till lag angående vapenöfning för utrönande af 
härens krigsberedskap; ' / | '

5:o) angående dagaflöning åt värnpligtig vid tjenstgöring i visst 
fall under år 1900;

6:o) angående anvisande af medel till utrotande af den s. k. träd- 
gårdsnunnan inom Kalmar och Blekinge län;

7:o) angående upplåtelse till staden Köping af visst, kronolägen­
heten Köpingsön n:o 1 tillhörande område;

8:o) angående beredande af lånemedel till fortsatt utveckling af 
statens telefonväsende;

9:o) angående åtgärder till förekommande af skogshärjning af 
insekten nunnan; och i'ido’1

10:o) angående jordafsöndring från indragna militiebostället 
Stvrestad n:o 1 om ett mantal i Styrestads socken och Lösings härad 
af Östergötlands län för utvidgning af Styrestads församlings kyrkogård.

N:° 5- 2 Tisdagen den 7 Februari.

Upplästes ett inkommet läkareintyg af följande lydelse:

Till Riksdagens Första Kammare.
Att ledamoten af Första Kammaren herr P. Hansson är af sjuk­

dom hindrad att deltaga i kammarens arbeten, intygas härmed.
Stockholm den 6 febr. 1899.

Karl Mellner 
leg. läkare.

verlemnancle Föredrogs lagutskottets den 4 innevarande februari bordlagda 
af en motion memorial n:o 3, i anledning af Andra Kammarens remiss af motion 
från lagut- om ändring af 3 mom. i kungörelsen angående förvaltningsbidrag 
skottet till sjukkassor.

annatutskott.
Herr vice talmannen: Jag får vördsamt hemställa, att kam­

maren behagade lägga memorialet till handlingarna med förklarande 
att ifrågavarande motion är af beskaffenhet att böra behandlas af 
statsutskottet.

Efter härmed slutad öfverläggning lades det föredragna memorialet 
till handlingarna med förklarande, att ifrågavarande motion vore af 
beskaffenhet att böra öfverlemnas till statsutskottet.

Föredrogos, men bordlädes å nyo på flere ledamöters begäran lag­
utskottets den 4 innevarande månad bordlagda utlåtanden n:is 4 och 5.



3 N:o 5.

Föredrogs ånyo lagutskottets den 3 och 4 i denna månad bord­
lagda utlåtande N:o 2, i anledning af verskstäld granskning af justitie­
ombudsmannens embetsförvaltning.

Herr Moberg: Då jag nu begärt ordet är det ingalunda min
mening att göra någon erinran mot lagutskottets betänkande. Jag 
har deremot af en bjudande pligt känt mig manad att beröra 
ett ämne uti justitieombudsmannens embetsberättelse, hvilket endast 
vid detta tillfälle kan komma på tal, och som jag anser vara värdt 
denna kammares och Riksdagens synnerliga uppmärksamhet.

Sedan justitieombudsmannen i sin afgifna berättelse redogjort 
för de fiskaliska ärenden, han haft till sin behandling, öfvergår 
han till de framställningar, hvilka han anser sig böra göra. Dessa 
sönderfalla i trenne grupper, af hvilka tre i första gruppen beröra 
framställningar till Kongl. Maj:t. Om den ena af dessa, angående 
åtgärders vidtagande för anskaffande af lämpliga juridiska läro­
böcker, kunde ju vara åtskilligt att säga, men då denna hem­
ställan nu är beroende på Kongl. Maj:ts nådiga pröfning, anser jag 
grannlagenheten bjuda att derom icke nu yttra sig. Den andra 
gruppen innefattas af en framställning till Riksdagen angående in­
skränkning af häradshöfdingarnes tjenstledighet. Då detta märkliga 
aktstycke genom lagutskottets deröfver afgifvande betänkande åter­
kommer på kammarens bord, så har en hvar, hvilken i likhet med 
mig anser detsamma förtjena ett grundligt bemötande, tillfälle att då 
yttra sig deröfver. Men så kommer den tredje gruppen af framställ­
ningar. Den är icke stäld hvarken till Kongl. Maj:t eller till Riksdagen,
således icke till de lagstiftande myndigheterna, den är stäld till _
allmänheten, en myndighet, hvilken så vidt jag vet tillförene varit en 
för justitieombudsmannen och Riksdagen okänd myndighet i lagskip- 
nings- och lagstiftnings-frågor. Slutet af denna framställning, angående 
s. k. arrenden af domsagor, utmynnar i följande ordalag: »De nu­
varande missförhållandena utöfva en så menlig inverkan på rättsskip­
ningen och äro i öfrigt af en så anstötlig beskaffenhet, att jag ansett 
mig böra härmed fästa den allmänna uppmärksamheten & vigten deraf, 
att de varda undanröjda.»

Xu skulle man val kunnat vänta att, då justitieombudsmannen 
funnit de anmärkta missförhållandena menligt inverka på rättsskip­
ningen och vara af anstötlig beskaffenhet, han också skulle känt sig 
manad att sjelf råda bot derför eller, derest så ej varit honom möjligt, 
framkomma med någon hemställan till Kongl. Maj:t eller Riksdagen’ 
sorn kunnat sådant åstadkomma. Så har dock icke skett, utan har 
justitieombudsmannen i stället fästat den allmänna uppmärksamheten 
derå för att man skulle inse vigten deraf, _att de öfverklagade miss­
förhållandena blefve undanröjda. Nu föreställer jag mig, att den 
svenska allmänheten skall känna sig något förvånad, när den får till 
sig hänvisad afhjelpandet utaf svåra missförhållanden inom rättsskip­
ningen, liksom jag antager, att den skall känna sig ytterst villrådig, 
huru den skall kunna på ett tillfredsställande sätt motsvara ett så stort 
förtroende. Detta tror jag, men hvad jag vet, det är, mina herrar, 
att Sveriges domarecorps skall, lindrigast sagdt, finna sig mycket obe-
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hagligt berörd, då den nu får erfara att de, förutom inför de domstolar, 
Sveriges lag satt öfver dem, jemväl hafva att svara inför en annan 
myndighet, nemligen allmänheten, med Riksdagens justieombudsman 
såsom aktor. Förgäfves må man leta efter Hägra bestämmelser uti 
instruktionen för Riksdagens justitieombudsman, hvarifrån han kunnat 
hemta berättigande till en framställning af ifrågavarande art. Första § 
handlar om hans åliggande att vid vederbörliga domstolar samt i laga 
ordning åtala embets- och tjensteman för fel och försummelser i 
tjensten. 14 § ålägger honom att uti sin till Riksdagen afgifna berättelse 
anmärka brister uti lagar, författningar och allmänna hushållninger, 
samt uppgifva förslag till deras förbättring. 1 19 §, hvilken vid 
ett annat tillfälle, nemligen i fråga om de juridiska läroböckerna, 
blifvit af justitieombudsmannen åberopad, stadgas: »Skulle, i ärenden 
rörande allmänna hushållningen, eller eljest af allmän beskaffenhet, 
justitieombudsmannen förmärka någon anstalt nödig, till befrämjande 
af Konungens och rikets bästa och vältrefnad, må hos Kongl. Maj:t 
han ock underdånig anmälan derom göra, till den uppmärksamhet 
Kongl. Maj:t i nåder finner sådant förtjena.» Som kammaren be­
hagade finna, är ingen af dessa lagparagrafer och ej heller, så vidt 
jag kan finna, någon annan uti instruktionen för justieombudsmannen 
på ifrågavarande fall tillämplig. Skall det således hädanefter varda 
sed i Sveriges land att, då justitieombudsmannen finner domare ej 
kunna åtalas för fel och försummelser samt han icke heller vill eller 
kan komma med positiva förslag till rättsskipningens förbättrande, 
der fel och försummelser ej föreligga men lättelse ändock i visst 
afseende kan anses nödig, skall det då, säger jag, blifva sed att i 
dess ställe vända sig till »den allmänna uppmärksamheten», för att den 
skall taga om hand våra domares göranden och låtanden, då är, i 
sanning, Sveriges domarecorps att beklaga.

Jag skall på den sena timman ej vidare upptaga kammarens tid 
med denna del af framställningen, icke heller skall jag dröja vid den 
ytterst pinsamma känsla en hvar måste erfara, när han uti justitieom­
budsmannens ifrågavarande framställning ser gamla i tjensten grånade 
domare, nu vid grafvens brädd, af justieombudsmannen ställas vid skam­
pålen, såsom löftesbrytare och skadegörare å rättsskipningen derför 
att de med den rätt Riksdagen dem medgifvit efter uppnådd pensions­
ålder qvarstå vid embetet och jemväl efter 70 år, då de blifvit utnämnda 
före den 7 juni 1878. Nej, icke heller dervid skall jag < 1 röj a; men 
det finnes en annan del af framställningen, som jag anser mig icke 
kunna med tystnad förbigå.

Då justitieombudsmannen naturligtvis icke kunnat undgå att 
finna, att det af honom såsom anstötligt anmärkta förhållandet icke 
kunde tillskrifvas ensamt häradshöfdingarne, eftersom de icke bevilja 
sig sjelfva tjenstledighet,” så har han också ansett, att hofrätterna 
främjat detsamma, derigenom att de ej vederbörligen tillämpat de 
stadganden, som justitieombudsmannen förmenar förefinnas för ofogets 
afvärjande, och härmed äro jemväl hofrätterna öfver på de anklagades 
bänk. De anses väl i detta fall hafva, — såsom det heter på ett 
ställe uti förslaget om inskränkning uti häradshöfdingarnes tjenst­
ledighet, »visat endast ringa motståndskraft mot häradshöfdingarnes
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och biträdenas sammanstämmande önskningar om mycken ledighet Granskning
för de förre». Således — hofrätterna och häradshöfdingarne i tf justitie- 
, . . ° ombudsman-
komplott. < nens embets-

Men det är att bemärka att, om man, som jag nu skulle önska, förvaltning. 
inlät sig på en vederläggning af hvad justitieombudsmannen anfört i {forts.) 
fråga om hofrätternas åtgöranden, samt sålunda på en pröfning af 
rigtiaheten eller origtigheten af desamma, så skulle talmannens klubba 
förvisso genast nedtysta den talande; ty 90 § regeringsformen stadgar:
»Under Riksdagens, dess kamrars eller utskotts cfverläggningar och 
pröfning må icke uti något annat fall eller på något annat sätt, än 
grundlagarne bokstafligen föreskrifva, komma frågor om embets- 
och tjenstemäns till- och afsättande, regerings- och domaremagternas 
beslut, resolutioner och utslag etc.» Men hvad följer häraf? Jo* 
att Riksdagens justitieombudsman inledt Riksdagen på ett ämne, der 
dess ledamöter icke få fritt yttra sig och ingå på bemötande af hans 
påståenden.

Mina herrar, äfven jag är domare, fastän icke tillhörande de nu 
så förkättrade häradshöfdingarne, till hvilka jag dock skulle anse 
såsom en synnerlig heder att få räknas, och såsom domare känner 
äfven jag nödvändigheten och vigten deraf, att domaren klart inser 
sin grannlaga ställning och domarekallets ansvar, samt som en följd 
häraf erkänner jag villigt nödvändigheten deraf, att lagens svärd, som 
hänger tyngre öfver dem än öfver många andra embetsman, må sänkas, 
när de gjort sig skyldiga till fel och försummelser, men å andra 
sidan fordrar jag för dem, såsom för hvarje annan svensk man, att 
de få åtnjuta laga forum, och såsom sådant anser jag icke — och jag 
hoppas ej heller kammaren — allmänheten.

Jag har intet yrkande att göra.

Sedan öfverläggningen ansetts härmed slutad, lades förevarande 
utlåtande till handlingarna.

Tisdagen den 7 Februari. 5 N:o 5.

Föredrogs och hänvisades till konstitutionsutskottet Kougl. Maj:ts 
denna dag aflemnade nådiga proposition till Riksdagen, med förslag 
till ändrad lydelse af §§ 5 och (i regeringsformen.

Föredrogos och hänvisades till lagutskottet Kongl. Maj:tS nedan- 
nämnda, under sammanträdet aflemnade nådiga propositioner till Riks­
dagen :

l:o) med förslag till lag angående ändrad lydelse af 11 kap., 
rättegångsbalken in. m.;

2:o) med förslag till lag om handräckning åt utländsk domstol, 
m. m. och

3:o) med förslag till lag angående vapenöfning för utrönande af 
härens krigsberedskap.



N:o 5. 6

Föredrogos och hänvisades till statsutskottet Kongl. Maj:ts nedan- 
nämnda, under dagens sammanträde aflemnade nådiga propositioner 
till Riksdagen:

l:o) angående dagaflöning åt värnpligtig vid tjenstgöring i visst 
fall under år 1900;

2:o) angående anvisande af medel till utrotande af den s. k. träd- 
gårdsnunnan inom Kalmar och Blekinge län;

3:o) angående upplåtelse till staden Köping af visst, kronolägen­
heten Köpingsön n:o 1 tillhörande område;

4:o) angående beredande af lånemedel till fortsatt utveckling af 
statens telefonväsende;

5:o) angående åtgärder till förekommande af skogshärjning af 
insekten nunnan; samt

6:o) angående jordafsöndring från indragna militiebostället Styre- 
stad n:o 1 om ett mantal i Styrestads socken och Lösings härad af 
Östergötlands län för utvidgning af Styrestads församlings kyrkogård.

Tisdagen den 7 Februari.

Herr talmannen anförde, att han, efter öfverenskommelse med 
herr talmannen i Andra Kammaren, finge föreslå, att vid det samman­
träde, som komme att hållas lördagen den 11 i denna månad, måtte 
anställas val af valmän jemte suppleanter för utseende af Riksdagens 
justitieombudsman och hans efterträdare.

Detta förslag antogs.

Ledighet från riksdagsgöromålen beviljades herr Hasselrot under 
tio dagar från den 9 innevarande februari.

Justerades fem protokollsutdrag för denna dag.

Kammaren åtskildes kl. 2,5 6 e. m.
In fidem -

A. v. Krusenstjerna.



Onsdagen den 8 Februari. 7 N:o 5.

Onsdagen den 8 februari.
Kammaren sammanträdde kl. 11 f. m.

Justerades protokollet för den 1 i denna månad.

Anmäldes ock bordlädes lagutskottets utlåtanden: 
n:o 6, i anledning af Kongl. Maj:ts proposition med förslag till 

lag angående förändring af tomts område, till lag om ändrad lydelse 
af 11 kap. 2 § jordabalken, till lag om ändrad lydelse af 9 och 
18 §§ i förordningen angående lagfart å fång till fast egendom den 
16 juni 1875 samt till lag om hvad i vissa fall bör iakttagas, då 
byggnad uppförts utöfver tomtgräns; och

n:o 7, i anledning af väckta motioner angående ändrad lagstift­
ning om skilnad i trolofning och äktenskap.

Företogs val af sex revisorer för granskning af statsverkets, 
riksbankens och riksgäldskontorets tillstånd, styrelse och förvaltning 
sistlidna år, hvilken granskning skall taga sin början den 2 näst­
instundande oktober; och befunnos, efter valförrättningens slut, der­
till hafva blifvit utsedde:

herr Lybeclc, C. U. S., ledamot af Riksdagens Första
Kammare, ................................................................

» Pettersson, Fredrik Emil, ledamot af Riksdagens
Första Kammare, ................. ............ „................. .

» Ulff, G. E., kommendör vid kongl. flottans re­
serv, ..........................................................................

» Berg, Gustaf Axel, ledamot af Riksdagens Första
Kammare, ................................................................

» Grundberg, L., ledamot af Riksdagens Första
Kammare, ................................................................

» Säve, T. A., ledamot af Riksdagens Första Kam­
mare ........................................................... ..............

med 72 röster, 

b 72 » ,

»72 » ,

»71 » ,

»70 » ,

»68 » .

Företogs val af tre revisorssuppleanter för granskning af stats­
verkets, riksbankens och riksgäldskontorets tillstånd, styrelse och 
förvaltning sistlidna år; och befunnos, efter valförrättningens slut, 
dertill hafva blifvit utsedde:



herr Hallgren, C. E., ledamot af Riksdagens Första
Kammare, ................. ................................................ med 52 röster,

» Nyström, Carl L 11., ledamot af Riksdagens
Första Kammare, .................................................... » 46 » ,

» Ehrenborg, C. G. S., ledamot af Riksdagens
Första Kammare, ....................... ........................... »43 » r

N:o 5. 8 Onsdagen den 8 Februari.

Företogs val af två revisorer för granskning af riksbankens af­
delningskontors i Göteborg förvaltning och räkenskaper för sistlidna, 
år, hvilken granskning skall taga sin början den 1 nästinstundande 
mars; och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill hafva blifvit 
utsedde:

herr Boustedt, A. B., f. d. kapten, Kongelf,..............  med 43 röster,
» Mörner, S. C. H. il/., major vid kongl. vestgöte

regemente, Göteborg,.............................................. »43 » .

Företogs val af två revisorssuppleanter för granskning af riks­
bankens afdelningskontors i Göteborg förvaltning och räkenskaper 
för sistlidna år; och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill 
hafva blifvit utsedde:

herr Bamm, A. A., stadsrevisor, Göteborg, ..............  med 22 röster,
» Bruhn, S. B., godsegare, Wallda, ......... ........... »19 » .

Företogs val af två revisorer för granskning af riksbankens af­
delningskontors i Malmö förvaltning och räkenskaper för sistlidna år, 
hvilken granskning skall taga sin början den 1 nästinstundande mars; 
och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill hafva blifvit utsedde i

herr Berg von Linde, G. M. S., godsegare, Axelvold, med 21 röster,. 
» Stjernsvärd, H. Philip, kammarherre, Araslöf,

Karpalund,.......... ............................................ ......... » 21 » .

Företogs val af två revisorssuppleanter för granskning af riks­
bankens afdelningskontors i Malmö förvaltning och räkenskaper för 
sistlidna år; och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill hafva 
blifvit utsedde:

herr Wallin, P. P., landstingsman, Alfastorp, ........  med 23 röster,
» Stenkula, A. 0., folkskoleinspektör, Malmö, ..... » 19 » .
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Företogs val af två revisorer för granskning af riksbankens af­
delningskontors i Luleå förvaltning och räkenskaper för sistlidna år, 
hvilken granskning skall taga sin början den 1 nästinstundande mars; 
och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill hafva blifvit utsedde:

herr Björkman, A. P, fördelningsläkare, Luleå, ..... med 20 röster,
b Wallmark, E. Z., öfverstelöjtnant, Luleå, ........ b 20 b .

Företogs val af två revisorssuppleanter för granskning af riks­
bankens afdelningskontors i Luleå förvaltning och räkenskaper för 
sistlidna år; och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill hafva 
blifvit utsedde:

herr Svedin, K., auditör, Luleå,....................................  med 20 röster,
b Trafvenfelt, A. L , kapten vid kongl. Norrbottens

regemente, .......................................................................... b 20 b ,
sedan ordningen dem emellan blifvit genom lottning bestämd.

Företogs val af två revisorer för granskning af riksbankens af­
delningskontors i Östersund förvaltning och räkenskaper för sistlidna 
år, hvilken granskning skall taga sin början den 1 nästinstundande 
mars; och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill hafva blifvit 
utsedde:

herr Thomson. J. A., häradshöfding, Östersund,........  med 20 röster,
b Warodell, O. E. L, fördelningsläkare, Östersund, b 20 b .

Företogs val af två revisorssuppleanter för granskning af riks­
bankens afdelningskontors i Östersund förvaltning och räkenskaper 
för sistlidna år; och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill 
hafva blifvit utsedde:

herr Wilander, H, apotekare, Östersund, .................  med 19 röster,
b Bosengren, E„ lektor, Östersund, ....................... b 19 b ,

sedan ordningen dem emellan blifvit genom lottning bestämd.

Företogs val af två revisorer för granskning af riksbankens af­
delningskontors i Vexiö förvaltning och räkenskaper för sistlidna år, 
hvilken granskning skall taga sin början den 1 nästinstundande mars; 
och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill hafva blifvit utsedde:

herr Cervin, G., löjtnant vid kongl. Smålands grenadier-
corps, Vexiö, .............. ...........................................  med 23 röster,

b Johansson, O. A-, hospitalsäyssloman, Vexiö, ... b 23 b .

Första Kammarens Prot. 1S99. N;o 5. 2
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Företogs val af två revisorssuppleanter för granskning af riks­
bankens afdelningskontors i Vexiö förvaltning och räkenskaper för 
sistlidna år; och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill hafva 
blifvit utsedde:

herr Bergenstråhle, A. E. G., löjtnant vid kongl.
Kronobergs regemente, Vexiö, ........................... med 20 röster,

b Myrin, C. A., f. d. iandtbruksingeniör, Vexiö, b 18 b .

Företogs val af två revisorer för granskning af riksbankens af­
delningskontors i Jönköping förvaltning och räkenskaper för sistlidna 
år, hvilken granskning skall taga sin början den 1 nästinstundande 
mars; och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill hafva blifvit 
utsedde:

herr Leyonmarh, O. H., kongl. sekreterare, Ströms-
holm .......................................................................... med 23 röster,

b Beutersvärd, C. A., godsegare, Jönköping, ........ b 23 » .

Företogs val af två revisorssuppleanter för granskning af riks­
bankens afdelningskontors i Jönköping förvaltning och räkenskaper 
för sistlidna år; och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill hafva 
blifvit utsedde:

friherre Armfelt, C. J. W., godsegare, Hunnerstad, med 19 röster, 
herr Ribbing, B. E. L., ryttmästare vid kongl. Små­

lands husarregemente, Eksjö, ................................. » 17 » .

Företogs val af två revisorer för granskning af riksbankens af­
delningskontors i Kalmar förvaltning och räkenskaper för sistlidna 
år, hvilken granskning skall taga sin början den 1 nästinstundande 
mars; och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill hafva blifvit 
utsedde:

herr Waldenström, A., häradshöfding, Ljungbyholm, med 23 röster, 
b Wickbom, J. A. O., rektor, Kalmar, .................. b 23 b .

Företogs val af två revisorssuppleanter för granskning af riks­
bankens afdelningskontors i Kalmar förvaltning och räkenskaper för 
sistlidna år; och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill hafva 
blifvit utsedde:

herr Holm, A. T. O., läroverksadjunkt, Kalmar, ..... med 20 röster,
» Bö/celund, A., landskamrerare, Kalmar,.............. b 19 » .
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Företogs val af två revisorer för granskning af riksbankens af- 
delningskontors i Karlstad förvaltning och räkenskaper för sistlidna 
år, hvilken granskning skall taga sin början den 1 nästinstundande 
mars; och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill hafva blifvit 
utsedde:

friherre Fleetivood, G. M. C-, major vid kongl. Jemt-
iands fältjägareregemente, Karlstad, ..............  med 30 röster,

herr Uggla, C. j. P-, major, Arvika, ........................ »30 » .

Företogs val af två revisorssuppleanter för granskning af riks­
bankens afdelningskontors i Karlstad förvaltning och räkenskaper för 
sistlidna år; och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill hafva 
blifvit utsedde:

herr Falk, Hugo Herman Wilhelm, löjtnant vid kongl.
Yermlands regemente, Karlstad, .............. ........ med 21 röster,

» Wester, J. F., ledamot af Riksdagens Första
Kammare, ................................................................ »20 »r ,

Företogs val af två revisorer för granskning af riksbankens af­
delningskontors i Hernösand förvaltning och räkenskaper för sist­
lidna år, hvilken granskning skall taga sin början den 1 nästinstun­
dande mars; och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill hafva 
blifvit utsedde:

herr Qvist, N. D., sågverksegare, Strömnäs, ..............  med 20 röster,
» Liedberg, J. V., rådman, Hernösand,.................. » 18 » .

Företogs val af två revisorssuppleanter för granskning af riks­
bankens afdelningskontors i Hernösand förvaltning och räkenskaper 
för sistlidna år; och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill 
hafva blifvit utsedde:

herr Jacobsson, K. H., rektor, Hernösand, ............... med 20 röster,
» Hedrén, L. M., läroverksadjunkt, Hernösand, ... »17 » .

Företogs val af två revisorer för granskning af riksbankens af­
delningskontors i Falun förvaltning och räkenskaper för sistlidna år, 
hvilken granskning skall taga sin början den 1 nästinstundande mars; 
och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill hafva blifvit ut­
sedde:
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herr Nylén, G. T., f. d. löjtnant, godsegare, Falun, ... med 20 röster, 
» Thorell, A, t. f. landsfiskal, Leksand, ............... »20 » .

Företogs val af två revisorssuppleanter för granskning af riks­
bankens afdelningskontors i Falun förvaltning och räkenskaper för 
sistlidna år; och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill hafva 
blifvit utsedde:

herr Frisel!, E. O., kapten vid kongl. dalregementet, med 18 röster,
» Wahlquist, J. A., kamrerare, Falun, .................... » 18 » ,

sedan ordningen dem emellan blifvit genom lottning bestämd.

Företogs val af två revisorer för granskning af riksbankens af­
delningskontors i Örebro förvaltning och räkenskaper för sistlidna år, 
hvilken granskning skall taga sin början den 1 nästinstundande mars t 
och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill hafva blifvit utsedde:

herr Reutersvärd, C. F. G., major vid kongl. lifrege-
mentets husarer, Örebro, .......................................  med 19 röster,

» Waldenström, H. A., borgmästare, Askersund, ... » 19 » .

Företogs val af två revisorssuppleanter för granskning af riks­
bankens afdelningskontors i Örebro förvaltning och räkenskaper för 
sistlidna år; och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill hafva 
blifvit utsedde:

herr von Hofsten, H. R., kapten vid kongl. lifrege-
mentet till fot, ..........................................................  med 29 röster,

» Ohlson, Joll., bruksegare, Medinge, Ullersäter, ... »26 » .

Företogs val af två revisorer för granskning af riksbankens af­
delningskontors i Umeå förvaltning och räkenskaper för sistlidna år, 
hvilken granskning skall taga sin början den 1 nästinstundande mars; 
och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill hafva blifvit utsedde:

herr Johansson, J., rektor, Umeå, .............................. med 17 röster,
» Mannerstedt, C. V., major, ................................. » 17 » .

Företogs val af två revisorssuppleanter för granskning af riks­
bankens afdelningskontors i Umeå förvaltning och räkenskaper för 
sistlidna år; och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill hafva 
blifvit utsedde:



herr Schildt, O. F., major vid kongl. vesterbottens
regemente, Lmeå, ............. ................................... med 16 röster,

>> Öqvist, C., borgmästare, Skellefteå ..................... » 14 » .
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Företo«s val af två revisorer för granskning af riksbankens af­
delningskontors i Linköping förvaltning och räkenskaper för sistlidna 
år, hvilken granskning skall taga sin början den 1 nästinstundande 
mars; och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill hafva blifvit 
utsedde:
herr Sjögreen, A. P., f. d. ryttmästare, Boarp, Stråisnäs, med 30 röster, 

» Petri, Herman, konsistorienotarie, Linköping,.....  » 18 b .

Företogs val af två revisorssuppleanter för granskning af riks­
bankens afdelningskontors i Linköping förvaltning och räkenskaper 
för sistlidna år; och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill 
hafva blifvit utsedde:
grefve Spens, C. G., kapten vid kongl. 2:a lifgrena-

dierregementet, .................................................... med 25 röster,
friherre Ehrenlcrona, C. E. H., löjtnant vid kongl. 2:a

lifgrenadierregemente! ....... ............................. b 16 » •

Företogs val af två revisorer för granskning af riksbankens af­
delningskontors i Mariestad förvaltning och räkenskaper för sistlidna 
år, hvilken granskning skall taga sin början den 1 nästinstundande 
mars; och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill hafva blifvit 
utsedde:
herr Kjellberg. J. A., öfverstelöjtnant, ....................... med 16 röster,

b Weern, Wald., godsegare, Valaholm, .................. b 16 » •

Företogs val af två revisorssuppleanter för granskning af riks­
bankens afdelningskontors i Mariestad förvaltning och räkenskaper 
för sistlidna år; och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill 
hafva blifvit utsedde:

herr Hedenstierna, A. O. E., major, .......................... med 10 röster,
b Manner/elt, E G., godsegare, Osttomta,..... . b 10 b ,

sedan ordningen dem emellan blifvit genom lottning bestämd.

Företogs val af två revisorer för granskning af riksbankens af­
delningskontors i Visby förvaltning och räkenskaper för sistlidna år, 
hvilken granskning skall taga sin början den 1 nästinstundande juni; 
och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill hafva blifvit utsedde:
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grefve Cronstedt, A. F., öfverstelöjtnant, Visby, ..... med 15
herr Hambraeus, J., landssekreterare, Visby,.............. i> 15 »

14 Onsdagen den 8 Februari.

Företogs val af två revisorssuppleanter för granskning af riks­
bankens afdelningskontors i Visby förvaltning och räkenskaper för 
sistlidna år; och befunnos, efter valförrättningens slut, dertill hafva 
blifvit utsedde:

herr Warfvinge, C. O., förste landtmätare, Visby, ... med 16 röster,
» Enequist, N. T., landträntmästare, Visby, ........ »16 » ,

sedan ordningen dem emellan blifvit genom lottning bestämd.

Vid förnyad föredragning af lagutskottets den 4 och 7 inneva- 
månad bordlagda utlåtanden:

N:o 4, i anledning af Kongl. Maj:ts proposition med förslag till 
lag om ändrad lydelse af 67 § konkurslagen, och

N:o 5, i anledning af Kongl. Maj:ts proposition med förslag till 
lag, innefattande tillägg till förordningen om offentlighet vid under- 
domstolarne den 22 april 1881,

biföll kammaren hvad utskottet i dessa utlåtanden hemstält.

Herr Boström, Filip, afgaf en motion, n:o 30, om inrättande vid 
fullständiga och femklassiga allmänna läroverk af en särskild afgångs- 
examen för lärjungar, som vid 15—16 års ålder önska sluta sin skol­
gång-

Denna motion blef på begäran bordlagd.

Ledighet från riksdagsgöromålen beviljades herr Sanne under två 
veckor från morgondagen.

Justerades sjutton protokollsutdrag för denna dag.

Kammaren åtskildes kl. 1,53 e. m.
In fidem

A. v. Krusenstjerna.

STOCKHOLM, P. A. NYMANS EFTERTRÄDARE, 1899.


